
SITZUNGSPROTOKOLL FSR C&M 11.05.15

SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE
SITZUNG VOM 11.05.15

anwesend:  Daniel,  Maximilian  (bis  18:55),  Anne*,  David*,  Philip*,  Alisa*,  Robert*,
Toni*, Ken (bis 20:08), Jenni, Georg, Judith, Kenneth, Kevin, Anja*, Lennart, Patrick (ab 18:15), 
fehlend: Benni (e), Max G. (ue)
mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder
Gäste: Lennart B., Clara (bis 20:17)
Protokoll: Lennart
Sitzungsleitung: Kenneth

Sitzungsbeginn: 18:05

TOP 1: KOOPTIERUNGEN

Anja ist das sechste mal da und möchte gern kooptiert werden.
Wer ist dafür, Anja Becker zu kooptieren: 9/0/0 → sie nimmt an → Anja Becker ist
damit kooptiertes Mitglied des FSR Chemie und Mineralogie. 

TOP 2: PROTOKOLLE

Lennart  St.  verspricht,  dass  zum  nächsten  mal  alle  von  ihm  ausstehenden  Protokolle  zur
Abstimmung vorliegen werden.

TOP 3: BERICHTE

StuRa:
• Ein aktueller Terminplan wird nun wieder von Max Petermann geführt, Termine an ihn.

• Der StuRa-Kalender „Mehr Plan für Alle“ wird von Miriam Pflug überarbeitet, Ideen an
sie.

• Die zuvor  im FSR diskutierte Quote im Referat für Gleichstellung und Lebensweisen-
politik wurde aufgeweicht aber nicht volltändig abgeschafft. 

• Der zuvor im FSR diskutierte Protest gegen den Schweigemarsch des „CDL“ wurde breit
diskutiert aber eindeutig pro Protest abgestimmt. 

• Da Referat für Umbau und Datenschutz wird eingestellt, von den Geldern wird ein Refe-
rat für Lehre und Studium, kurz LuSt, geschaffen. Dies geschieht erst in der vierten Aus-
zählung der Abstimmung.

• Eine lange Diskussion zur Struktur des Referates für ausländische Studierende wurde
nicht abgeschlossen. 

Gespräch mit Asmis
• Asmis hat großen Bedarf viel im Studienverlauf zu ändern.

• Asmis will Drittversuch für die Vorklausur noch in diesem Semester anbieten.

• Wir werden diskutieren, wie wir zu der Teilnahmevoraussetzung für das PC-G-Praktikum
stehen.

• Asmis überlegt Klicker für die Fakultät über StiL-Mittel zu kaufen (derzeit sind sie von der
Physik ausgeliehen). 
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TOP 4: UPDATES

SAP:
• Abrechnung schreitet voran, es fehlen vom FSR Info die Vorverkaufsgelder, der Vertrag

der Distillery kommt uns zu (Daniel hat uns dabei 200€ Rabatt herausgehandelt).
NaWi-Konvent:

• Lennart hat eine Mail an die beteiligten FSRä geschickt.

• es kommen: 6 Personen vom FSR C&M

Grillen Mittwoch:
• Würstchen wurden vorbestellt

• Wir brauchen einen Finanzbeschluss:

Der FSR Chemie und (noch) Mineralogie beschließt,  bis zu 200€ für das Himmel-
fahrtsgrillen am 13.5. für den … → 9/0/0 → angenommen

• Judith hat den Dienstplan ausgedruckt, es gibt einige Zeiten, zu denen wenig Personal
anwesend ist.

Grillen Dienstag Intenational:
• Da die zuvor geplante Einführung der internationalen Studierenden gescheitert ist da

diese Prof. Denecke zu kurzfristig angesetzt war hat er nun für Dienstag den 12.5. spon-
tan zu einem Grillen eingeladen. Lennart hat per Mail informiert.

• Es gibt Freigetränke und einen Grill auf dem gegrillt wird, was mitgebracht wird.

• Der FSR wird in persönlichen Gesprächen seine Angebote erklären. Außerdem wird der
FSR den Grill betreuen.

• Treffen der FSR-Unterstützer 17 Uhr vor der Destille

◦ Robert, Philip, Toni, Ken, Judith, Patrick und Lennart

Ersti-Tüten:
• Werbung läuft, erste Werbemittel sind angekommen.

Newsletter:
• Roman hat sich beschwert, dass zu wenig bei ihm angekommen ist

• Er meint, dass er keine fertigen Texte benötigt, sondern nur Ideen.

Senat:
• Morgen wird im Senat die Strukturkommission des Senates berichten.

TOP 5: FINANZEN

Glasbruchversicherung:
• Freitag ist letzter Termin.

Neue Kittel:
Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, bis zu 700€ für Kittel zum Weiterver-
kauf zu investieren: 10/0/0 → angenommen

TOP 6: STURA

Jenni tritt aus persönlichen Gründen von ihrer Entsendung zurück. 
Es wird über die Nachfolge gesprochen. Da Benni an einer Entsendung Interesse gezeigt hat,
wird vorgeschlagen, dass wir den Ersatz nächste Sitzung beschließen. Zum Plenum am 19.5.
wird demnach Lennart gehen.
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TOP 7: WAHLEN

• Es werden teilweise noch Unterstützer auf einigen Listen benötigt.

Fakultätswahlen:
• Es werden vorgeschlagen:

◦ Kenneth, David, Kevin, Jenni, Judith, Anja

• Lennart schlägt vor, dass wir vier Personen auf die Liste setzen.

• Namensvorschläge:

◦ Liste des FSR

◦ FSR-Liste

• Reihenfolge:

◦ Vorschlag Losen

◦ Vorschlag Amtszeit bzw. reziproke Amtszeit

Listengröße 4 Kandidierende: 8/5/3 → abgelehnt
Listengröße 5 Kandidierende: 4/5/6 → abgelehnt
Diskussion, Neue Abstimmung:
Listengröße 3 Kandidierende: 1/15/0 → abgelehnt
Listengröße 4 Kandidierende: 14/2/0 → angenommen
Der Aufgabenbereich wird noch mal vorgestellt.
Die Kandidierenden stellen sich und ihre Beweggründe vor. 
Wer ist dafür, dass die Kooptierten ebenfalls bei dieser Abstimmung teilnehmen dür-
fen: 7/1/1 → angenommen
Name der Liste:

• „Vorschlag FSR“ 6

• „Vorschlag FSR C&M“ 8

• „Die Mineralisten“ 2

• die Liste wird „Vorschlag FSR Chemie und Mineralogie“ heißen

Es folgt eine geheime Wahl, jeder hat drei Stimmen, es darf panaschiert und kumuliert werden.
Es ist weiterhin möglich, weniger als drei Stimmen abzugeben. Jegliche Ergänzungen auf dem
Stimmzettel machen diesen ungültig. Es muss ein dokumentenechter Stift verwendet werden.
Abstimmung:

• Jennifer Geißler 3

• David Langer 8

• Kenneth Kupatt 11

• Judith Münch 11

• Kevin Jahn 5

• Anja Becker 10

◦ Damit werden auf der Liste Kenneth Kupatt, Judith Münch, Anja Becker und David
Langer stehen.

◦ Die vier Kandidierenden diskutieren ihre Reihung unter sich aus.

TOP 8: PHYSIKALISCHE CHEMIE

Diskussion darüber, wofür die StiL-Mittel ausgegeben werden sollten. 

GO-Antrag von Kevin 30min längere Sitzung: 10/3 → angenommen
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GO-Antrag für Schluss der Redeliste und anschließende Abstimmung → formale Gegen-
rede: 10/0 → angenommen

Der  FSR  unterstützt  neuartige  Lehrformen  und  -unterstützungsmittel,  beispiels-
weise  das  so  genannte  „Klicker-System“,  und empfiehlt,  dass  Professoren  dafür
StiL-Mittel investieren. 12/0/2 → angenommen
Diskussion darüber, ab wann eine Teilnahme an dem Modul „Grundlagen der physikalischen
Chemie“ zählt als Voraussetzung für Module im dritten Semester. 

• Argumente:

◦ Selbstverantwortung der Studierenden vs. den Studierenden zeigen, was es bedeu-
tet zu studieren

◦ Entschlackung der Regelungen um nicht-reguläre Studienabläufe zu ermöglichen vs.
das konnte man vorher auch schon ermöglichen

◦ Anzahl Studierender mit Teilnahmeberechtigung regulieren

◦ unabhängig von dieser konkreten Entscheidung wird festgehalten, dass es klare und
eindeutige Regelungen geben muss. 

Wer ist dafür, dass der FSR sich auf den Standpunkt stellt, dass keine Voraussetzun-
gen für die Module im dritten Semester gelten sollten und die aktuellen nicht rechts-
kräftig sind: 8
Wer  ist  dafür,  dass  das  Bestehen  der  Prüfungsvorleistung  am  Ende  des  ersten
Semesters als Voraussetzung bestehen sollte: 4
Wer enthält sich: 1
→ Daraus ergibt sich auch einen Handlungsauftrag für Social-Media-Beauftragte und Sprecher
für die Kommunikation dieser Entscheidung. 

Sitzungsende: 20:35

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-
nungen/Enthaltungen

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher
werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt.
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